

1. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΕΙ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/03/2012

Σελίδα: 5



Αλλαγές στον νόμο για τα ΑΕΙ

Ο κ. Γ. Μπαμπινιώτης ανακοίνωσε ότι τα ιδρύματα θα χρηματοδοτηθούν και χωρίς νέες διοικήσεις

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

Οπισθοχωρεί η νέα ηγεσία του υπ. Παιδείας ως προς την εφαρμογή του νόμου για τα ΑΕΙ υπό την πίεση των αντιδράσεων πρυτάνεων, πανεπιστημιακών, φοιτητικών παρατάξεων. Για «υγιείς δυνάμεις που θα αντισταθούν στα συμφέροντα των συντεχνιών» μίλησε η τέως υπουργός κ. Άννα Διαμαντοπούλου.

Ειδικότερα, χθες ο υπουργός κ. Γ. Μπαμπινιώτης ανακοίνωσε ότι τα ΑΕΙ θα χρηματοδοτηθούν φέτος έστω και αν δεν έχουν εκλέξει νέες διοικήσεις (δηλαδή, τα Συμβούλια Ιδρύματος), όπως προβλέπει ο νόμος. Ουσιαστικά «παγώνει» η εφαρμογή μιας βασικής διάταξης, με αποτέλεσμα να πλλύττει η φιλοσοφία της μεταρρύθμισης. Το υπουργείο απέδωσε την απόφαση στα οικονομικά προβλήματα των ΑΕΙ λόγω του «κουρέματος» των καταθέσεων τους, που ήταν σε ομόλογα ελληνικού Δημοσίου. Βέβαια, τα ΑΕΙ θα μπορούσαν να έχουν εγκεκριμένο προϋπολογισμό εάν οργάνωναν τις εκλογές για Συμ-

βούλια, που είναι αρμόδια για την έγκριση του προϋπολογισμού. Όμως λόγω των βίαιων αντιδράσεων εκλογές δεν έχουν γίνει σε κανένα πανεπιστήμιο. Γι' αυτό ο κ. Μπαμπινιώτης ανακοίνωσε τη σύσταση επιτροπής, η οποία έως τις 15 Μαΐου πρέπει να καταλήξει σε προτάσεις για το πώς θα γίνουν οι εκλογές. «Θα εξετάσει τις δυσλειτουργίες που έχουν διαπιστωθεί» είπε. Βέβαια, ήδη σε 7 περιφερειακά ΤΕΙ έχουν γίνει εκλογές, γεγονός που καταδεικνύει ό-

τι κύρια αιτία για τη μη εφαρμογή του νόμου είναι οι αντιδράσεις φοιτητών και πανεπιστημιακών. Και μάλιστα υπό την ανοχή των πρυτανικών αρχών, που με βάση

Για «υγιείς δυνάμεις που θα αντισταθούν στα συμφέροντα των συντεχνιών» έκανε λόγο η κ. Διαμαντοπούλου.

τον νόμο πρέπει να παραδώσουν την ηγεσία του ΑΕΙ στα Συμβούλια, όταν εκλεγούν. Από την άλλη, ο αναπληρωτής υπουργός κ. Κ. Αρβανιτόπουλος με έμφαση τόνισε ότι «οι προτάσεις της επιτροπής θα αφορούν την πλήρη εφαρμογή του νόμου και ιδιαίτερα την εκλογή των Συμβουλίων» και ότι εξετάζεται η αρμοδιότητα της διοργάνωσης των εκλογών να μεταταθεί στις πρυτανικές αρχές, αφού παραταθεί η θητεία τους. Πάντως, στην επιτροπή θα μετέ-

χουν πρυτάνεις που συγκαταλέγονται μεταξύ των «σκληροπυρηνικών» κατά του νόμου. Συγκεκριμένα οι πρυτάνεις Τ. Αλμπάνης (Παν. Ιωαννίνων και πρόεδρος Συνόδου Πρυτάνεων), Γ. Μυλόπουλος (ΑΠΘ), Γ. Παναγιωτάκης (Πατρών), Κ. Ρέμελνς (Δημοκρίτειο), Σ. Σιμόπουλος (ΕΜΠ). Είναι ενδεικτικό ότι ο κ. Μυλόπουλος χαρακτήρισε τις ανακοινώσεις του υπουργείου ως «δικαίωση των ελληνικών πανεπιστημίων».

«Ο νόμος, που ψηφίστηκε από πρωτοφανή πλειοψηφία της Βουλής, εφαρμόζεται ήδη σε επτά ΑΕΙ και εμποδίζεται συστηματικά από εκείνες τις δυνάμεις οι οποίες από την αρχή τον πολέμησαν. Οι υγιείς δυνάμεις του τόπου, ιδιαίτερα αυτή τη στιγμή, θα αντισταθούν στις γνωστές πιέσεις και συντεχνίες, αποδεικνύοντας ότι έχουμε όλοι αντιληφθεί τις συμπεριφορές και τα λάθη που μας οδήγησαν εδώ ως χώρα» δήλωσε η κ. Διαμαντοπούλου, αποτυπώνοντας τη στάση της εν όψει της τροπολογίας που θα συμπεριλάβει τις ανακοινώσεις Μπαμπινιώτη.

Ούτε το 2014 το νέο σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ

Περίπου 75.000 θα είναι οι θέσεις σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ που θα διεκδικήσουν οι φετινοί υποψήφιοι των πανελλαδικών εξετάσεων. Όπως είπε ο κ. Μπαμπινιώτης, ο αριθμός των φετινών εισακτέων δεν θα μειωθεί, αλλά θα διαμορφωθεί στα περυσινά επίπεδα. Ως προς το νέο σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ, ο υπουργός τόνισε

ότι θα είναι «αντικείμενο της νέας κυβέρνησης», ενώ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να μεταταθεί η εφαρμογή του μετά το 2014. Ετσι, οι μαθητές της φετινής Α' Λυκείου θα εξετασθούν με το σημερινό σύστημα, με μόνες αλλαγές κάποιες τροποποιήσεις στην εξεταστέα ύλη και τη μετατροπή δύο μαθημάτων - Αρχές Οικονομίας, Πολιτική και

Δίκαιο- από βασικά σε επιλογής. Τέλος, ο κ. Μπαμπινιώτης είπε ότι θα κατατεθούν σε νέο νομοσχέδιο (πιθανότητα σε ν/σ του υπ. Μεταφορών) η τροπολογία που προβλέπει την απελευθέρωση των απολύσεων σε ιδιωτικά σχολεία και αυτή που προβλέπει την εισαγωγή στα ΑΕΙ των παιδιών πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών.



Υποσχέσεις με... διαγραφή των δεσμεύσεων του Μνημονίου

«Θα».. υπάρχουν από τη Νέα Δημοκρατία

Παροχές χωρίς ισοδύναμα μέτρα για μειώσεις και κατάργηση φόρων, επιστροφή συντάξεων και επιδομάτων με στόχο να κερδηθούν οι ψήφοι συγκεκριμένων ομάδων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΡΑΝΤΑΚΟΣ

Σε μια άκρατη παροχολογία, που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την κατάσταση στην οποία βρίσκεται η οικονομία της χώρας αλλά και με τις ρητές δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η ελληνική πολιτεία έναντι της τρώικας, επιδιδοται μέλη της ηγετικής ομάδας της ΝΔ, σε μια προσπάθεια να συσπειρώσουν τους ψηφοφόρους του κόμματός τους.

Ο ίδιος ο κ. Σαμαράς, υπό την πίεση και των δημοσκοπήσεων που δείχνουν ότι η αυτοδυναμία απέχει μακράν των ποσοστών που σήμερα έχει η ΝΔ, όχι μόνον αποφεύγει να περιορίσει τις υποσχέσεις και τα «θα», αλλά «κλείνει» και ο ίδιος «το μάτι» σε συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, ελπίζοντας στην υποστήριξή τους.

Η παροχολογία, που ελάχισια απέχει από το σύνθημα «λεφτά υπάρχουν», έχει ενταθεί το τελευταίο διάστημα και δεν είναι λίγοι εκείνοι που πιστεύουν ότι όσο η

Νέα Δημοκρατία βρίσκεται κοντά στα επίπεδα του 20% στην πρόθεση ψήφου, τόσο οι βουλευτές του κόμματος θα ανεβάζουν τον πήχη των προσδοκιών των πολιτών για αυξήσεις, καταργήσεις φόρων, αποκατάσταση ασφαλιστικών δικαιωμάτων κοινωνικών ομάδων κ.λπ., χωρίς ωστόσο να αναφέρονται στα λεγόμενα ισοδύναμα μέτρα που πρέπει η ελληνική κυβέρνηση -που θα προκύψει μετά τις εκλογές- να λάβει προκειμένου να πετύχει τους δημοσιονομικούς στόχους που έχουν τεθεί.

Είναι χαρακτηριστικό ότι τον τελευταίο μήνα, ο πρόεδρος και τα στελέχη της ΝΔ που ανήκουν στην ηγετική ομάδα του κόμματος έχουν υποσχεθεί:

- Τη μείωση του ΦΠΑ και των φορολογικών συντελεστών των επιχειρήσεων.
- Την αποκατάσταση των συντάξεων των χαμηλο-συνταξιούχων



▲ ΜΕΛΗ της επιτροπής εκλογικού αγώνα θα είναι οι δύο αντιπρόεδροι Στ. Δήμας και Δ. Αβραμόπουλος

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ

Επιστρέφουν διαγραφέντες, έτοιμη η εκλογική επιτροπή

ΘΕΜΑ ολίγων ωρών είναι η ανακοίνωση της επιτροπής εκλογικού αγώνα της ΝΔ. Ο Αντ. Σαμαράς έχει ήδη λάβει τις αποφάσεις του για τα πρόσωπα που θα στελεχώσουν το κοινοβουλευτικό όργανο, το οποίο και θα κληθεί να λάβει το επόμενο διάστημα σημαντικές αποφάσεις για την εκλογική τακτική του κόμματος. Σύμφωνα με πληροφορίες, μέλη της επιτροπής θα είναι οι δύο αντιπρόεδροι της ΝΔ κ. Δήμας και Αβραμόπουλος, ο γραμματέας ΚΕ, Αν.

■ **Επανεπτάχθηκε και επίσημα ο Μ. Τζίμας**

Λυκουρεντζός, ο πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ, Αν. Παπαμυμίκος, ο γραμματέας οργανωτικού, Κ. Ζωντανός, και οι στενοί συνεργάτες του προέδρου του κόμματος κ. Λαζαρίδης, Μικελάκης και Μουρούτης. Το πρόσωπο-έκπληξη ωστόσο θα είναι ο Β. Μείμαρράκης, από τον οποίο ζητήθηκε να συμμετάσχει και ο πρώην υπουργός δέ-

χθηκε. Πρόκειται για την επιστροφή του έμπειρου -στα κομματικά- στελέχους, ο οποίος πιθανότατα θα δραστηριοποιηθεί στον οργανωτικό τομέα. Την ίδια ώρα, ο κ. Σαμαράς ανοίγει στους επτά βουλευτές που καταψήφισαν το «Μνημόνιο 2», αλλά υπερψήφισαν τη δανειακή σύμβαση, την πόρτα του κόμματος. Πρόκειται για τους κ. Βαγιωνά, Παπασιώζο, Τζίμα, Καρασιμάνη, Γκιουλέκα, Βλάχο και Βόζεμπεργκ. Ο κ. Τζίμας επανεπτάχθηκε και επισή-

μως χθες το βράδυ, έπειτα από σχετική επιστολή που απύθυνε στον κ. Σαμαρά. Ανάλογες επιστολές είναι θέμα χρόνου να στείλουν και οι κ. Βαγιωνάς, Παπασιώζος και Καρασιμάνης. Οι άλλοι τρεις έχουν δεσμευθεί ότι το αργότερο μέχρι το τέλος της εβδομάδας θα προβούν σε δήλωση στήριξης του κ. Σαμαρά και θα τονίσουν ότι συμφωνούν με τις κινήσεις που έκανε ο πρόεδρος του κόμματος προκειμένου η χώρα να αποφύγει τα χειρότερα.

ΣΥΓΧΥΣΗ

Δήλωση - γρίφος από Δήμα για την υποψηφιότητα

ΣΥΓΧΥΣΗ και αλαλούμ προκλήθηκε χθες στη Βουλή ύστερα από δήλωση-γρίφο του υπουργού Εξωτερικών Στ. Δήμα, η οποία αρχικά εκλήφθηκε ως παραδοχή του ότι δεν θα είναι υποψήφιος στις επόμενες εκλογές. Ο αντιπρόεδρος της ΝΔ ήταν ο πρώτος από τους τρεις υπουργούς που κλήθηκε να λάβει τον λόγο, ενημερώνοντας την επιτροπή της Βουλής για το θέμα των γερμανικών αποζημιώσεων.

«Το λόγο έχει ο υπουργός Εξωτερικών και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, κ. Δήμας», είπε εκ παραδρομής η πρόεδρος της επιτροπής, Βάσω Παπανδρέου. «Δεν είμαι αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, αλλά αντιπρόεδρος της ΝΔ», απάντησε ο υπουργός, με την κ. Παπανδρέου να επανέρχεται επισημαίνοντας ότι σε εύκαμη να είστε αντιπρόεδρος της επόμενης κυβέρνησης. «Επειδή το υπουργείο Εξωτερικών έχει εθνική σημασία και θα είμαι σε αυτήν τη θέση μέχρι και την τελευταία μέρα της κυβέρνησης, λίγο θα ασχοληθώ με τις εκλογές και δεν θα μετέχω κιόλας».

Αυτή η τελευταία του φράση παραδόθηκε έντονα συζητήσεις για το αν ο κ. Δήμας θα κατέβει ή όχι υποψήφιος στις εκλογές. Περαιτέρω διευκρινίσεις δεν δόθηκαν, αν και ζητήθηκαν από συνεργάτες του, ενώ αρμοδίως κύκλοι της ΚΟ της ΝΔ, οι οποίοι συνμιλήσαν μαζί του, δήλωσαν κατηγορηματικά ότι «ποτέ δεν ειπώθηκε ότι δεν θα είναι υποψήφιος». Υπενημίχεται ότι, σύμφωνα με δημοσίευμα του «Εθνους της Κυριακής», στην εκλογική μάχη θα κατέλθει ο γιος του Στ. Δήμα, Χρήστος, στην εκλογική περιφέρεια Κορινθίας, όπως και στο παρελθόν ο νυν αντιπρόεδρος της ΝΔ, ενώ ακούστηκε και η εκδοχή ο κ. Δήμας να καταλάβει μία θέση στο «γαλάζιο» ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ

ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ των παροχών αποφεύγουν να στηρίξουν βουλευτές της ΝΔ που θεωρούν ότι όσο λιγότερα υποσέεται τώρα ο κ. Σαμαράς, τόσο πιο εύκολα θα μπορούσε να κυβερνήσει την επομένη των εκλογών. Παράλληλα, σημειώνουν ότι η τακτική αυτή μπορεί να έχει το αντίθετο αποτέλεσμα, με δεδομένο ότι οι πολίτες γνωρίζουν την οικονομική κατάσταση της χώρας και ίσως επιλέξουν να τιμωρήσουν εκείνους που προσπαθούν να τους πείσουν ότι «λεφτά υπάρχουν».

θυναση της απλούστευσης και της μείωσης.

■ Την αναπλήρωση των απολειών που υπέστησαν λόγω του ψήφου οι μικρο-ομολογούχοι.

■ Την επιστροφή των 60 εκατομμυρίων ευρώ της εξισωτικής αποζημίωσης στους κτηνοτρόφους.

Πρόκειται για τη μοναδική εξαγγελία για την οποία ο κ. Σαμαράς παρουσίασε ισοδύναμο μέτρο και το οποίο -όπως είπε- θα μπορούσε να είναι η αύξηση της φορολογίας στον ηλεκτρονικό τζόγο.

■ Την επανεξέταση αμέσως μετά τις εκλογές των οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων των αστυνομικών.

3. ΜΙΑ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΥΠΟΨΗΦΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .29/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .29/03/2012

Σελίδα: 5



Μια ευτυχισμένη υποψήφια

Η Κατερίνα Παπακώστα θα γράψει

σίγουρα στο ημερολόγιό της την 28η Μαρτίου με μεγάλα γράμματα και θα την... υπογραμμίσει. Δεν είναι μόνο ότι είδε δυο φορές μέσα στην ίδια μέρα τον Αντώνη Σαμαρά, είναι κι ότι τον άκουσε να λέει πόσο την αγαπάει! Όλα αυτά συνέβησαν χτες στη Συγγρού όπου η Παπακώστα είχε κλείσει ραντεβού του προέδρου με την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος. Ευχαριστημένοι οι πολύτεκνοι που κατάφεραν να δουν τον Σαμαρά προεκλογικά (το ζητούσαν εδώ και καιρό αυτό το ραντεβού), έπλεξαν το εγκώμιο της Κατερίνας. Ο πρόεδρος τους διέκοψε: «Εγώ την αγαπώ περισσότερο από σας», είπε κι έκανε μια γυναίκα υποψήφια ευτυχισμένη. Η Παπακώστα όμως δεν έμεινε εκεί. Του έκανε και δεύτερη συνάντηση μέσα στην ίδια μέρα, με τον Πολιτικό Σύνδεσμο Γυναικών, του οποίου είναι πρόεδρος και τον έγραψε και μέλος του συνδέσμου. Αμα την πεις την καλή κουβέντα, δεν γλιτώνεις!



ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΣΥΝΔΕΕΙ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ

Με ένα βαθύ σκίσιμο στο πέτο εκτίθεται από χθες στην πολιτική βιβλίνα το ολοκαίνουργιο «κοστούμι» των ΑΕΙ. Υπό την ήπια της οικονομικής αιμορραγίας των Ιδρυμάτων λόγω του PSI, ο Γ. Μπαμπινιώτης ανακοίνωσε την αναστολή της βασικής διάταξης του νέου θεσμικού πλαισίου της ανώτατης εκπαίδευσης, η οποία εξαρτούσε τη χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων από την προϋπόθεση να εκλέξουν Συμβούλια, προκαλώντας την οργανωμένη αντίδραση της προκατόχου του Α. Διαμαντοπούλου.

Ειδικά για το τρέχον έτος η αρμοδιότητα έγκρισης των προϋπολογισμών των ΑΕΙ επιστρέφεται στις Συγκλήτους προκειμένου «να αρθούν τα επείγοντα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ανώτατα Ιδρύματα».

Παράλληλα, η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας στην πρώτη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε χθες υπό τη νέα σύνθεσή της άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο παράτασης της θητείας των σημερινών πρυτάνεων, ενώ εξήγγειλε τη σύσταση ομάδας εργασίας με αντικείμενο να παραδώσει μέχρι τα μέσα Μαΐου «πόρισμα για τη διευθέτηση θε-

Οξύτατη ήταν η αντίδραση της κ. Διαμαντοπούλου, η οποία διαμαρτυρήθηκε και στον πρωθυπουργό

Με εντολή Μπαμπινιώτη... η ΑΕΙ ο νόμος της Άννας



Ο Γιώργος Μπαμπινιώτης «αδειάζει» την Άννα Διαμαντοπούλου κι έτσι για το τρέχον έτος η αρμοδιότητα έγκρισης των προϋπολογισμών των ΑΕΙ επιστρέφεται στις Συγκλήτους.

ότι ο νόμος δεν εφαρμόζεται. Τα ΑΕΙ που επικαλείται η κ. Διαμαντοπούλου ότι έχουν εκλέξει Συμβούλια είναι 7 περιφερειακά ΤΕΙ. «Μπράβο τους που μπόρεσαν και το έκαναν», είχε δηλώσει νωρίτερα ο κ. Μπαμπινιώτης απαντώντας σε σχετική ερώτηση, προσθέτοντας όμως ότι «σε κανένα πανεπιστήμιο δεν έχει εκλεγεί Συμβούλιο και δεν μπορούμε να κλείνουμε τα μάτια». Η «είδηση» βρίσκεται στην επόμενη πρόταση της δήλωσης Διαμαντοπούλου, όπου η υπουργός Ανάπτυξης αφήνει να διαφανεί η προσδοκία της να μην περάσει από τη Βουλή η νομοθετική ρύθμιση που θα αφαιρεί από τα Συμβούλια και θα επιστρέφει στις Συγκλήτους την αρμοδιότητα έγκρισης των προϋπολογισμών των Ιδρυμάτων για το 2012: «Οι υγιείς δυνάμεις αυτού του τόπου, ιδιαίτερα αυτή τη στιγμή, θα αντισταθούν στις γνωστές πιέσεις και συντεχνίες, αποδεικνύοντας ότι έχουμε όλοι αντιληφθεί τις συμπεριφορές και τα λάθη που μας οδήγησαν εδώ ως χώρα».

Οι απώλειες
Συνολικά τα πανεπιστήμια έχασαν από το κούρεμα το 70% των διδασκόντων τους, ενώ 6 Ιδρύματα έμειναν με άδεια ταμεία.

Αντίστοιχες απώλειες είχαν τα ΤΕΙ, που αναστέλλουν σήμερα και αύριο τις διοικητικές τους λειτουργίες. Εκκρεμές είναι το αίτημά τους για έκτακτη οικονομική ενίσχυση.

Ο κ. Μπαμπινιώτης το έθεσε προχθές στη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό, Α. Παπαδήμο, αλλά δεν πήρε συγκεκριμένη απάντηση. ■

μάτων που αφορούν στην πλήρη εφαρμογή του νόμου για τα ΑΕΙ».

Τόσο ο κ. Μπαμπινιώτης όσο και ο αναπληρωτής υπουργός Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλος ζήτησαν σε όλους τους τόνους να μην παρερμηνευθεί ο σκοπός της ομάδας εργασίας που δεν είναι, όπως υπογράμμισαν, η ανατροπή του νόμου, αλλά η πλήρης εφαρμογή του.

Φαίνεται ότι δεν έπιασαν τουλάχιστον δύο, οι οποίοι προφανώς εκτίμησαν και τη σύνθεση της επταμελούς επιτροπής (5 πρυτάνεις που έχουν προσφύγει κατά του νόμου, ο πρώην ειδικός γραμματέας ανώτατης εκπαίδευσης και στενός συνεργάτης του κ. Αρβανιτόπουλου Θ. Κυριαζής και ο νυν ειδικός γραμματέας Β. Παπάζογλου, ο μοναδικός ένθερμος υπερασπιστής του νόμου): τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Γ. Μυλόπουλο, σημειοφόρο των αντιδράσεων κατά

ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ
gmanoli@e-typos.com

του νόμου, ο οποίος πρόβλεπε σε πανηγυρική δήλωση για τη «δικαίωση των πανεπιστημίων», και την υπουργό

Ανάπτυξης κ. Διαμαντοπούλου, η οποία πρόβλεπε σε οξύτατη δήλωση αφού προηγουμένως διαμαρτυρήθηκε στον πρωθυπουργό.

«Ο νόμος για την Ανώτατη Εκπαίδευση, που ψηφίστηκε από πρωτοφανή πλειοψηφία της Βου-

λής, εφαρμόζεται ήδη σε επτά ΑΕΙ και εμποδίζεται συστηματικά από εκείνες τις δυνάμεις οι οποίες από την αρχή τον πολέμησαν», ανέφερε στη δήλωσή της η τέως υπουργός Παιδείας αμφισβητώντας το βασικό επιχείρημα του διαδόχου της

Με το ίδιο σύστημα Πανελλαδικών μέχρι το 2014

ΜΕ ΤΟ ΙΣΧΥΟΝ σύστημα θα εισαχθεί στην ανώτατη εκπαίδευση η φρενιτή Α' Λυκείου. Η διδασκαλία της Ερευνητικής Εργασίας θα επεκταθεί την επόμενη χρονιά και στη Β' Λυκείου, όπου θα προστεθούν δύο μαθήματα επιλογής, Πολιτική και Δίκαιο και Αρχές Οικονομίας.

Η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας έκλεισε χτες τους λογαριασμούς της με το Λύκειο και το νέο εξεταστικό σύστημα. «Ήταν ένα ώριμο νομοθέτημα, ήμαστε έτοιμοι να το ψηφίσουμε, αλλά τελικά θα πάει μετά τις εκλογές», διακρίνιστηκε χτες από τους κ.κ. Μπαμπινιώτη

και Χριστοφιλοπούλου. Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να ανακοινωθεί ο αριθμός των φετιμών εισακτέων στα ΑΕΙ, ο οποίος, όπως επαναβεβαίωσε χτες ο κ. Μπαμπινιώτης, θα κυμανθεί στα περυσινά επίπεδα.

Για τους πολύτεκνους
Στο νομοσχέδιο για τα ταξί θα επαναφέρει ο υπουργός Παιδείας την τροπολογία που αποκαθιστά αδικίες σε βάρος των πολυτέκνων και άλλων ειδικών κατηγοριών των Πανελλαδικών Εξετάσεων, ενώ απελευθερώνει τις απολύσεις

των ιδιωτικών εκπαιδευτικών. Αναπνύοντας στις καταγγελίες της ΟΙΕΔΕ ότι λειτουργεί ως εργοδότης των Αρσακίων ο κ. Μπαμπινιώτης δήλωσε ότι δεν συνέταξε ο ίδιος την τροπολογία αλλά τη βρήκε συντεταγμένη από την κ. Χριστοφιλοπούλου. «Αυτά τα κόλπα είναι παλιά και με δασκάλους σαν κι εμένα θα έπρεπε να αποφεύγονται», είπε. Η συνδικαλιστική ηγεσία των ιδιωτικών εκπαιδευτικών συνοδευόμενη από τις διοικήσεις των συλλόγων στα Αρσάκεια παρέδωσε χτες υπόμνημα στον αναπληρωτή υπουργό κ. Αρβανιτόπουλο.